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Celkové hodnocení (slovně) 

 

Jan Zenkl si za téma své bakalářské práce zvolil téma, které se týká jeho rodinné historie. Na rozdíl od 

některých pedagogů, kteří témata z rodinné historie pro námět kvalifikačních prací studentům 

nedoporučují, jsem toto rozhodnutí Jana Zenkla uvítal. Naopak, domnívám se, že studium rodinné 

historie může studenty motivovat a zároveň obohatit. To potvrzuje i případ Jana Zenkla. Nález osobní 

korespondence z doby druhé světové války jej přivedl k zájmu o historii rodiny Zenklů – a výsledkem 

je velice zajímavá studie o boji několika generací této rodiny proti totalitním režimům. 

 

Autor rozdělil svoji práci do čtyř kapitol, přičemž každou z nich věnoval jednomu členovi rodiny 

Zenklových – významnému politikovi Petru Zenklovi, jeho bratrovi Rudolfu Zenklovi, jeho synovci 

JUDr. Janu Zenklovi a Janově synovi Ing. Janu Zenklovi. Autor se tedy zaměřil na čtyři osobnosti rodiny 

Zenklových a na základě historických pramenů a odborné literatury vytvořil jejich portréty. Spektrum 

pramenů, ze kterých autor při psaní práce vycházel, je poměrně široké – sahá od unikátní osobní 

korespondence z rodinného archivu přes dokumenty z provenience Státní bezpečnosti uložené 

v Archivu bezpečnostních složek až po materiály z Archivu Univerzity Karlovy. Dále oceňuji, že autor 

také realizoval několik rozhovorů s pamětníky.         

 

Bakalářská práce Jana Zenkla přináší řadu nových zjištění, která se týkají i nejznámějšího příslušníka 

rodiny Zenklových – pražského primátora, ministra, vězně nacistického koncentračního tábora, 

náměstka předsedy vlády v letech 1946–1948 a posléze aktivního účastníka zahraničního odboje Petra 

Zenkla. I když osudy dalších vybraných příslušníků rodiny Zenklových nebyly zdaleka tak dramatické 

jako osudy Petra Zenkla, jsou i další části práce velice zajímavé, jelikož ukazují životní příběhy lidí, 

kteří se zapojili do protikomunistického odboje a byli různým způsobem ze strany tohoto režimu 

pronásledováni či sledováni. Na práci oceňuji též obrazovou přílohu, ve které najdeme i fotografie 

samotného autora z terénního výzkumu. Za jedinou slabinu práce považuji její jazykovou stránku, která 

svědčí o tom, že autor dosud neměl s psaním odborných textů velké zkušenosti.          

 

Práci Jana Zenkla doporučuji k obhajobě, jelikož její autor prokázal schopnost práce s historickými 

prameny.  

 

 

Praha, 20. května 2024       Doc. PhDr. Petr Koura, Ph.D. 

 


